

“双节”假期龙岗区接待游客248.32万人次

打造文旅经济多场景 激发消费活力新势能

文/郭语扬 图/受访方供图

近日,记者从深圳市龙岗区文化广电旅游体育局获悉,今年中秋国庆“双节”假期,龙岗区文旅消费活力涌动。据统计,八天假期全区共接待游客248.32万人次,同比增长68.12%,实现旅游收入22.32亿元,同比增长48.01%。

A. 景区品质焕新打造强势“引流力”

在文旅产业方面,龙岗区集传统历史人文景点、自然风光景区,景区内活动焕新,消费场景更多样化,吸引客流能力增强,经济转化势能提升。从区内划定十个旅游统计片区来看,其中甘坑古镇片区假期吸引外地游客(排除本地休闲游客)超42万人次,引流能力是其余片区的4倍以上,凸显了甘坑古镇、二十世纪书院、都市田园联动发展带来的整体辐射力、知名度的提

升。同时,也彰显龙岗特色的历史文化精粹与人文魅力所带来的源源不断的高品质文旅资源与引流潜能。

另一方面,景区消费转化率进一步提升。假期期间,外地游客(排除本地休闲游客)共120.9万人次,其中24%转化为“过夜客”(29万人次),相比“五一”假期增量达83.6%,其中甘坑古镇片区过夜人次超过18.7万人次,带来了超过日均2万人的住宿需求。

求以及相应的吃、行、游、购、娱等需求。龙岗区星级酒店的入住率基本恢复或超过2019年同期水准,入住房价相较2019年普遍上涨,所有星级酒店营业额已超过2019年同期水准。由此可见,经过多年打造,甘坑文化生态休闲旅游集聚地已初步成形,其“微度假目的地”消费链进一步丰富、消费转化率进一步提升,释放了大型景区项目的经济溢出效应。

B. 文体商旅多元融合为“消费热”提质促势

在文体商旅多元融合方面,龙岗瞄准“双节”假期节点,链接商业、文化、艺术等资源,卓效赋能经济发展。假期期间,深圳书城龙岗城以文旅为特色,策划打造“一页知秋·山河锦绣”书城奇趣游主题活动,开展诗文朗诵会、青少年文艺汇演等;甘坑古镇的秋收节、二十世纪书院的国风艺术节、大芬油画村的龙岗公共文化空间艺术周、万达广场的周年庆系列活动,均通过丰富的文化元素,提升游客休闲旅游体验,取

得客流量及营收的大幅提升。值得一提的是,政府消费券有效引流。9月5日至10月5日,龙岗区“看演出游龙岗·享优惠”住宿业政府惠民消费券已发放445万元(总量450万元),其中423万元已实际入住核销,直接带动了1918万元住宿业营业额,间接带动了到龙岗吃、行、游、购、娱等消费增长。消费券发放速度快(一个月发完),入住核销率高(目前95%以上),取得了较好的社会效益和经济效益。



C. 街区暖心营造为“节日感”点燃活力

在假期文旅热的带动下,龙岗区也着力为社区居民营造最佳的节日氛围,各街道纷纷交出精彩纷呈的“答卷”。

龙岗区坪地街道以“秋韵浓郁·湖光月色两相宜”为主题,在深圳国际低碳城蝴蝶湖畔组织开展了中秋游园会。汉服展示活动中,汉服爱好者化着淡雅古韵的妆容,身着自己心仪的汉服,沿着蝴蝶湖畔游园,尽情展示中华“服章之美”。为让居民享受团圆和美的幸福体验,活动现场设置了投壶、制宫灯、做香囊、猜灯谜、

品月饼等项目,并安排配乐诗朗诵《水调歌头·明月几时有》,以及《渔舟唱晚》《雪山春晓》等古筝表演。“湖畔旁举办的中秋游园会,我还是第一次参加。活动很精彩,我们深深地体会到了中华传统文化的魅力,这是一次将现代生活与传统文化完美融合的精彩体验。”当晚,近千名辖区群众沉浸式领略了中秋传统文化的魅力,对这“可观、可玩、可品”的游园活动赞不绝口。

在坂田街道,新雪社区居民群众一起迎中秋绘团扇做花灯;

岗头社区开展了“我们的节日·中秋”主题系列活动,社区工作人员走进辖区独居老人以及残疾人家庭中,给他们带去了温暖和关怀,同时,社区的儿童绘本阅读活动也让社区儿童深入了解到中秋的习俗和文化;南坑社区举办了“情满中秋、邻里共享”社区邻里节活动,现场设置了冰皮月饼制作、中秋猜灯谜及游戏体验等活动,居民在参与游园会的过程中,不仅收获快乐和美好的回忆,还品尝中秋美食、领取活动小惊喜,让居民感受邻里和睦的友好氛围。

在龙岗街道龙岗墟社区的东三村篮球场,“我们的节日·中秋国庆节”文艺展演活动暨文明城市创建宣传活动热闹非凡;龙城街道在新联社区蒲排篮球场开展“月圆天下 共筑美好”迎中秋·庆国庆文艺汇演;布吉街道举办“幸福生活节·乐享国庆奇妙集市”……

除社区温馨佳节氛围之外,新颖特色文旅活动让欢声笑语盈满街区各个角落。龙岗还开展“我们的节日·精神的家园”系列主题活动。

动之“庆中秋”,拉丁舞、魔术演绎、老年合唱、花灯巡游等丰富多彩的有趣活动吸引了大批居民游客参与;坂田街道推出“秋天的田”——坂田手造文化街CITYWALK,在活动现场提供音乐、手作、赏月、汉服、魔术、艺术表演等沉浸式体验;龙城街道在万科广场和万科里广场举办龙岗第二届咖啡微醺节,咖啡茶酒、轻食、甜品、萌宠、文创等多款新潮创意品牌亮相,引得新一轮消费热度攀升,为“双节”假期增添经济活力。

值得一提的是,这次假期在龙岗也能感受体育竞技与运动活力燃放的独特魅力。首届隐形武林格斗挑战赛在平湖街道熙璟城购物中心举行,大赛集合了企业家、健身房教练、医生、大学生、设计师、工程师和会计师等各行各业的参与者,为广大格斗爱好者提供了一个专业、安全、严谨且公平公正的赛事平台,点燃了游客的观赏热情,激励更多市民参与运动、热爱运动。

本次“双节”假期,龙岗区旅游市场热烈燃动,历史人文与自然景区项目主力驱动、商旅文化活动精彩纷呈、街区氛围带动全域活力,营造出内容鲜活、消费势能强劲的全新假期经济业态。

不允许随身带手机。不过刘吉峰还是时常抽空打视频电话回家,和父母聊家常、问候长辈的身体、关心弟弟的学业。只要有时间回乡探亲,就一定会去老家看望长辈。另外,当兵以来发的工资,刘吉峰基本上都存着,汇回家补贴家用。

刘吉峰牺牲后的一年来,他的同学、战友们纷纷来到龙岗探视,看望他的父母,并讲述着对刘吉峰的喜爱和怀念——“吉峰很节俭,从不乱花钱”,“在第一次跳伞的时候,我有点紧张,吉峰也是第一次跳,但是他还给我做心理减压,而且带头第一个跳”……同学、战友们陆续结队探望,让刘吉峰父母心中增添了不少温暖。

“我们是一个普通家庭,总是教导他,做人要堂堂正正,当兵就要当好兵!”刘吉峰父亲满是自豪地说。参军报国就会有危险,为国捐躯,也是作为一名军人的荣誉!”刘妈妈强忍着泪水说道。在亲人们的心里,刘吉峰永远是那个27岁英俊帅气且肩负保家卫国重任的大男孩。

(文/郭语扬 图/龙岗区退役军人事务局)

铭记英雄事迹 弘扬英烈精神:

龙岗两名烈士遗属获授《烈士光荣证》



2023年广东省《烈士光荣证》颁授仪式

今年9月30日是第十个中国烈士纪念日。当天上午,广东省人民政府在广州起义烈士陵园隆重举行2023年广东省《烈士光荣证》颁授仪式,深切缅怀和褒扬为国家、为人民英勇牺牲的英雄烈士。深圳市两名烈士许挺秀、刘吉峰的遗属获授《烈士光荣证》,两名烈士均为龙岗籍。

危难时刻 她留下生命通道

2019年8月25日,许挺秀与队友尹起贺在参加惠州白马山救援行动时,两人不幸被山洪吞噬,壮烈牺牲。2023年9月30日,党和国家功勋表彰工作委员会办公室为许挺秀烈士遗属颁

发《烈士光荣证》。

许挺秀,1975年2月出生于深圳市龙岗区坪地中心村,生前为某服装知名品牌区域经理。经过培训与考核,许挺秀于2018年5月27日成为深圳市蓝天救援队中心正式队员。

2019年8月24日晚,台风“白鹿”正掠过惠州沿海。当天下午,深圳蓝天救援队队员许挺秀与其他3名队友接到一支“驴友”队的紧急救援请求。眼看着台风即将登陆,暴雨山洪一触即发,情况十分危急,许挺秀等4名同志立即赶赴事发地惠州白马山溪谷展开搜救。搜救过程中,因路狭林深苔滑,队员们冒着雨抬着担架,尝试组织被困人员撤离。许挺秀与尹起贺选择留在最后,为大家作

撤离保护。

“大家心里都明白,在当时的情况下,留在最后的人危险系数将成倍增加。但大家最终还是拗不过许挺秀。”后来,当时也在现场的蓝天救援队队员说道。救援过程中,溪谷中水量迅速增加,在断崖处形成汹涌的瀑布。惊涛声中,彭建洪听到队伍后方的许挺秀喊出了最后一句话:“抓紧撤离!”当最后一名被困人员脱险时,山洪袭来,许挺秀、尹起贺已经来不及撤离,转瞬被洪水吞噬。

2019年9月3日,许挺秀和尹起贺的遗体告别仪式在深圳殡仪馆举行,逾千名群众从四面八方赶来参加。同年9月,深圳市减灾救灾联合会追授许挺秀同志“应急救援功勋奖”;同年12月,省精神文明建设委员会办公室授予其“广东好人”称号;深圳市龙岗区文明建设委员会、共青团深圳市龙岗区委员会、深圳市龙岗区义务工作者联合会共同追授许挺秀同志为“龙岗区最美义工”称号,并获选第七届“梦想与力量”感动龙岗人物。2020年9月,省见义勇为评定委员会认定许挺秀

同志在救援过程中英勇牺牲的行为属于“见义勇为”。2022年3月16日,广东省人民政府同意评定许挺秀为烈士。

保家卫国 他选择勇毅前行

在龙岗区南湾街道南龙社区南威花园刘吉峰烈士的家中,呈放着“二等功臣之家”的金字牌匾,刘吉峰生前女友李正巧从河南过来看望刘吉峰父母,正陪着他们一起翻看着刘吉峰的照片。2022年8月17日,刘吉峰在参加联合军事演习任务中,不幸身负重伤,壮烈牺牲,年仅27岁。2023年9月30日,党和国家功勋表彰工作委员会办公室为刘吉峰烈士遗属颁发《烈士光荣证》。

刘吉峰,1995年1月出生,中共党员,生前为中国人民解放军某部63分队少尉排长。由于爷爷是电影放映员,刘吉峰受红色影视文化熏陶并从小立志当兵。2015年9月,年仅20岁的刘吉峰满怀憧憬应征入伍。

刘吉峰的父亲回忆道,刘吉峰在部队时比较忙,刚入伍时也

不允许随身带手机。不过刘吉峰还是时常抽空打视频电话回家,和父母聊家常、问候长辈的身体、关心弟弟的学业。只要有时间回乡探亲,就一定会去老家看望长辈。另外,当兵以来发的工资,刘吉峰基本上都存着,汇回家补贴家用。

刘吉峰牺牲后的一年来,他的同学、战友们纷纷来到龙岗探视,看望他的父母,并讲述着对刘吉峰的喜爱和怀念——“吉峰很节俭,从不乱花钱”,“在第一次跳伞的时候,我有点紧张,吉峰也是第一次跳,但是他还给我做心理减压,而且带头第一个跳”……同学、战友们陆续结队探望,让刘吉峰父母心中增添了不少温暖。

“我们是一个普通家庭,总是教导他,做人要堂堂正正,当兵就要当好兵!”刘吉峰父亲满是自豪地说。参军报国就会有危险,为国捐躯,也是作为一名军人的荣誉!”刘妈妈强忍着泪水说道。在亲人们的心里,刘吉峰永远是那个27岁英俊帅气且肩负保家卫国重任的大男孩。

(文/郭语扬 图/龙岗区退役军人事务局)

马峦街道召开禁毒反邪志愿者座谈会

马峦街道

开展“依托咪酯”列管禁毒宣传

石岩街道

近日,坪山区马峦街道综治办联合马峦街道新时代文明实践所召开展志愿服务座谈会,来自社区的25名禁毒反邪志愿者代表参加会议,鼓励和引导志愿者用专业的服务能力参与到服务当中,共同营造全民参与的禁毒反邪志愿服务氛围。

会前,工作人员带领志愿者举起右拳重温誓词。会上,工作人员对志愿者的服务工作进行了回顾,赞扬了他们用实际行动践

行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,并总结了上半年禁毒反邪志愿工作,分析了当前禁毒反邪工作形势,与志愿者们就辖区禁毒反邪工作的开展情况及不足进行交流。同时,工作人员还通过重点讲解了新型毒品对人体带来的危害、引导观看“贩毒依托咪酯,害人又害己”宣传视频以及详细讲解在社会禁毒工作中志愿者们需要采取的方式、方法及注

意事项,进一步增强了志愿者队伍的业务水平和专业素养。

此次分享会,让禁毒反邪志愿者代表们对马峦街道禁毒反邪志愿工作有了更深入的了解,进一步激发志愿者积极参与“全民禁毒拒邪”行动的热情,树立强化“参与禁毒、抵制毒害”的拒毒意识,使“健康人生、绿色无毒”的理念更加深入人心。

(蔡鹏飞 华美玲 张艳萍)



会议现场

害等知识。同时提醒广大市民目前市面上有很多高隐蔽、善伪装的新型毒品,大家要远离不良娱乐场所,抵制不良诱惑。

此次禁毒宣传活动,进一步加

西部公交司机拾金不昧 乘客丢失物品可去车队领取

10月6日,深圳西部公交百丽车队E38线路司机曾南浩在车辆回场后打扫车厢卫生时发现,后排座位上有部手机,便上交到车队的站务室。

机主随后联系到了车队工作

乘客落下贵重物品

近日,家住西乡的李先生带着礼品乘坐深圳M395路公交车去塘头村看望父母。车辆到目的地时,李先生拎着自己的礼品下车了,而钱包及两部手机落在了

乘客手机落在公交车上 司机捡获及时上交

10月8日,市民张先生拿到失而复得的手机后,向深圳西部公交平安车队M344线路当班司

机邝红文表示感谢。

原来,张先生在新田市场乘坐M344线粤B33968D号牌公交

车时,把手机遗落在了公交车上。

下车后发现手机不见了,张先生赶到大富公交首末站寻找。

邝红文已把手机上交至车队,车队管理人员经过确认后把手机归还。

(陈云强 陈章飞)

确保道路畅通。

钟胜祥的热心之举获得不少乘客点赞,他表示:“保障道路安全畅通是每一个交通参与者的责任和义务,我只是做了分内事。”

(陈云强 陈章飞)